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Bukarestből jelentik. Madgearu pénzügy- 
miniszter tegnap folytatta az adóhivatalokat 
ellenőrző körutját. Váratlanul megjelent a 14. 
számu adóhivatalnál, ahol a legaprólékosabb 
Vizsgálatot tartotta. Megállapitotta, hogy az 
hMdónivatalnál nagyioku hanygság tapasztal- 
któ az adó behajtásánál és sok más vissza 
lés történt. A vizsgálat eredményéról azon- 
hal jegyzőkönyvet vettek fel és a miniszter 
maga fogia a rendbirságokat kiróni. 

Ugyancsak megálapitotta a pénzügymi. 
tiszter, hogy visszaélések történtek annak a 
tendeletnek a végrehajtásánal, amely megen- 
edie, hog va meg ki nem fizetett nyuzdij- 
balványoka! és az állami szállitók fizetési 
útaiványait a hátralékos adók kifizetéschaz 
használhassák fel. 

Madgearu kijelentette, hogy a multévi 
25 milliárdis kölstégvetéssel szemben az idei 
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Független politikai napap 
Megjelenik minden reggel 

posan redukálják 
a költségvetést 

Homály fedi Maniu és Titulescu királyi audienciáját 

legfeliebb 15-17 milliárd lej lehet a költség- 
vetés. ! 

Bukarestből jelentik. Maniu és Titulescu, 
akik tegnap is egész nap Szinajában tartóz- 
kodtak és az urakodónál voltak kihallgatáson 
ma reggel megérkeztek a fővárosba. Ma tart- 

ják meg a tegnapelőtt elmaradt miniszterta- 
nácsot. 

A lapok a szinajai audienciát a iegna- 
gyobb diszkrécióval kezelik és egyetlen 
lap sem tesz célzásokat annak a tárgyára 

vonatkozólag. 

Annyit azonban kormánykörök kijelentettek 
az ujságiróknak, hogy Titulescuval semmi- 

féle koniliktus nincs és a szinajai tárgyalások 
nincsenek összefüggésben a Titulescu szemé- 
lyével. 

foglalták már a h 
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Munkanélküliek és rendőrök véres harca Londonban 
zetőjét, aki szerinte elgáncsolta a francia le- 
iegyverzési tervet. A lefegyverzési tervnek 
olyannak lell lennie, hogy minden nép lelke- 
sedéssel csatlakozzon hozzá. 

Léon Blum interpellációjára Herriot mi- 
niszterelnök válaszolt és védelmébe vette 2 
megtámadott Weygand tábornokot. - A le- 
szerelési terv - mondotta - idejében kész 
lesz és a nyilvánosság elé fog kerülni. 
vvvvvvvvvvvvvv 

Merénylet a csernovici 
vonat ellen 

(Csernovic) Az elmult éjszaka merényle- 
tet kiséreltek meg a Csernovic-Stefanesti kö- 
zötti vegyesvonat ellen. Egy iparvasut kocsi- 
ját állitották a sinekre, de a mozdonyvezető 
hirtelen fékezett, minek következtében a vo- 
nat kisiklott. Emberéletben nem esett kár de 
a pályatest megrongálódott. 

Ongyilkos lett Bauer Mária 
a dollárkofferes iügy 
főszereplője 

(Budapest) A dollárkotferes ügy közis- 
mert szereplője. Bauer Mária tegnap ujból ön- 
gyilkossági kisérletet követett el. Morfium- 
mal megmérgezte magát Katona Józsei ulca 

et " e . e g7 5 szám alatti lakásán. Bucsulevelet hagyott 
37 I í fi l ma hátra védőjének. A mentők sulyos állapotbar 
k Ell8 0 / szállitották be a kórházba. 
lő ! ; 
i 14 Izetlen tréta a munkanélkü : mondoita Leon alüm a t 
ó6 e (Budapest) Csütörtökön a pesti lapokat 
99 fnancia i ament ell egy ismeretlen hang végigtelefonálta és közöi 
e te, hogy a fővámhivatal szellemi szükségmun 
i- kásokat vesz fel. Másnap ezer munkanélküli 
ot (Páris) A francia paramentben tegnap verkezési egyenlőséget, mert minden népet jelentkezett a fővámhivatalnál, ahol Szentívál 
88 öbb érdekes interpelláció hangzott el a lesze ijogegyenlőség illet meg. A békeszerződések nyi tanácsos kijelentette, hogy izetlen tréfá- 

ról van szó. Valaki, aki haragudott a fővám- 
hivatalra, ugyanilyen módon a multkorában 
htvan autótaxit rendelt a iővámhivatal elé. 

nem igazi szerződések, mert a legyőzött ál- 
lamok kényszerhelyzetben irták alá azokat. 

Léon Blum ezután élesen támadta Wey- 
gand tábornokot, a írancia nagyvezérkar ve- 

elés kérdésében. Léon Blum, a szociáldemok 
rtaták vezére interpellált először és a követ- 
kezőket mondotta: 
- A németek jogosan követelik a fegy- 



ANAP Mi a bűnös: a gyilkos 
EE vvvvagy az áldoza: 

Erdekes politikai pör Lengyelországban Nemrégiben mutattam rá ebben a rovat- 
tan arra a mindennapi aktuálitásra, hogy az 
érvényben levő bélyegtörvény abszurditása 
folytán egy Birói letétbe helyezett 100 lei fel- 
vétele 114 költséggel jár. - Ez alkalommal 
a számok és tények megvilágitásával muta- 
tom alább be, hogy például 500 lej tőke és já- 
rulékai iránt inditott per, mire végrehajtásra 
kerül, többe van a felperesnek, mint maga a 
tőke, nenmi is szólva az alperesről, akinek a 
tőke négyszeresét kellenne fizetnie, ha lenne 
neki miből. 

Ime az eset, minden hozzáadás nélkül, 
ahogy a bélyegtörvényben elő van irva: 

- Kovács Jánosnak 500 lei követelése 
van Kovács Péterrel szemben. Mind a ketten 
szegény emberek, mind a kettőnek nagy pénz az 500 lej. Péter akrna fizetni, de nincs mi- 
ből, viszont van egy kis viskója, ami bőséges 
fedezetül szolgálna, vagy mondjuk néhány 
ezer lejt érő ingósága, Kovács János kényte- 
len tehát perelni, ha a fedezetből ki akarja 
magát elégiteni. Vagy tegyük fel, hogy Péter 
egy gazember, aki visszaél a perhuzásilehe- 
tőséggel és tudna is fizetni a szegény Kovács 
Jánosnak, de nem akar. Jánosnak ilyen eset- 
ben pláne perelnie kell, mert másként sehogy 
sem juthat a pénzéhez. Szóval János perel. 
Elmegy az ügyvédhez. Az ügyvéd kéri a 
készkiadások előlegezését, ami jelen esetben 
a következő: A kereset első példányának bé 
lyege, ha csak egy adós van 54 lej, meghatal- 
mazásra 28 lej, másodpéldány, mellékletek, 
idézések és közlések bélyegei 29 lej, minden 
darabra repülőbélyeg 16 lej, összesen 127 lei. 
A kereset már be volt adva. Jön a tárgyalás. 
íTegyük fel, hogy mulasztási itéletet hoz a 
iróság, erre ujabb 21 lej, ennek kézbesítését 

bélyeg: 5 lei. Tegyük fel, hogy jogerőre emel 
kedik az itélet. Jöhet a végrehajtás kérés. 
Ujabb belyeg. Első példány 13 lej, másod s 
harmad példány 6 leij, végzések 0 lej, referá- 
tumra 36 lej, repülőbélyeg 16 lej, összesen 
80 lej. Most már 2833 lejnél tartunk, de még 
ekkor nincs végrehajtás, csak el van rendelve 
Gyerünk az ujabb bélyegekkel. Végrehajtási 
taxa befizetése iránti kérvény bélyegei: 16 
lej, taxa 53 lej, végrehajtó hivatalos dija 60 
ej, végrehajtási jegyzőkönyv bélyege, ha le- 

tiltási rendelvény is van 34 lej, a végrehajtást 
jóváhagyó végzés bélyegei vétivekkel 32 lei. 
Tehát most már 428 lejt nyalt fel eddig bé- 
lyegekben Kovács János, de még most is - 
csak a végrehajtásnál tart. Na, gyerünk gyor 
san az árverés kitüzéssel. - Éz borsós tétel, 
mert itt egy sereg érdekeltet kell értesiteni, 
akiknek mind külön vétiv kell, középarányo- 
san 280 lejt számolhatunk, ezen alul nem usz- 
sza meg egy kérelmező sem. A hirdetményt 
meg is kell hirdetni, ami legalább 300 lel, 
dehát ez nem bélyegköltség, hagyjuk. Egyszó 
val az árverés kitüzéséig bélyegekben és hi- 
vatalos taxékban le kellett tenni 708 lejt, - 
hogy hozzá jusson 500 lejes követeléséhez. 
Igen ám, de ezek csak bélyegkiadások. Az 
ügyvéd sem dolgozik ingyen. Az árverésig 
legalább 1500 lei megállapitott költsége van, 
tehát 2208 lej költség terheli már az 500 lejt. 
Igen ám, de a fentiekben vázolt eset ma már 
fehér holló. Az adósok védelmi technikája 
legalább olyan fejlett, mint a hitelező offen- 
zivája. Először kezdi a tagadás gépfegyveré- 
vel, azután jön a fellebbezés kiskaliberü ágyu 
ja, majd megkezdi a nehéz ütegekkel, igény- 
per, előterjesztés, vétivananipuláció stb. stb. 
Az ezek ellen való védekezés mind bélyege- 
ket emészt, sőt duplán emészt, mert ha azt 
akarja Kovács János. hogy az alperes által 
beadott jogorvoslatokat elutasitsák, neki kell 
az ellenfél bélyeghiányát is pótolni, mert bé- 
lyeg nélkül nincs igazságszolgáltatás. Végül 
mind a ketten elvesztik a háborut a bélyeg- 
ironton, Kovács Jánost megöli az előlegzett 
kiadás, Kovács Pétert meg az árverés készíti 
vvvvvVoVvVvvvV? 
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(Varsó) Pár hónappal ezelőtt a Lengyel- 
szácban müködő egyik írancia alapitásu 

textilgyár elbocsájtott egy munkást, mire az 
az uccán rálesett az igazgatóra és rövid szó- 

onlőtte. A munkás most a gyil váltás után agy sta 
kosság miatt a biróság elé került, melynek itélete elé, nagy érdekiődéssel néznek egész 
Lengyelországban. 
A gyár ellen ugyanis régóta sok a pa- 

nasz elsősorban a francia igazgató antiszoci- 

Asztalos Mátyás regénye a vilagháboru 
első évében kezdődött. Mint jómódu gazda 
fia megnősült és a házasságát követő hóna- 
pokban bevonult. 
Asztalos az orosz harctérre került. Né- 
hány hónapig szorgalmasan küldözgette a 
tábori levelezőlapokat. . 

EGgy napon pedig értesitést kapott a fele- 
sége, hogy Asztalos Mátyás az egyik éj- 
szakai ütközetben eltünt, 

Hosszu, hosszu évek után végre sikerült meg- 
szöknie a fogolytáborból. Kinába került, - 
ahonnan szinte kilátástalannak látszott a me- 
nekülés. Végre sikerült ez is és Asztalos Mi- 
aly 

közel 19 évi távollét után ez év tavaszán 
Magyarország ferületére lépett. 

A sokat szenvedett ember szorongva utazott 
le szülőfalujába. Senki sem ismerte fel Ben- 
ne az egykori fiatal legényt Érdeklődésére 
megtudta, hogy szülei régen kinn porladoz- 
nak a temetőben, Szülei mellett egy másik 
kis sir domborult fejiáján ezzel a felirás- 
sal: 

ifi. Asztalos Mátyás, élt 3 évet. 
Ez volt az ő fia, aki Bevonulása után szüle- 
tett és akit ő soha sem láthatott. Még fel sem ócsudhatott, mikor ujabb felirás ötlött sze- 
mébe. A fejfán a saját nevét fedezte fel... Eb- 
ből megtudta, hogy halottnak hitték, Halott- 
nak nyilvánitották és véglegesen eltemettékt 

Asztalos Mátyás betántorgott a faluba. 
A hősök emlékkövénél megálloti és az 
oszloron megint találkozott saját nevé- 
vel... 
Késöbb megtudta, hogy szülei teljesen el 

szegényedtek és igy haltak meg kcldussze- 
gényen. Most már csak felesége maradt hát- 
ra. Megtudta rövidesen a fájdalmas valót. - 
Holttányilvánitása után felesége férjhezment 
egyik községbeli gazdához és most férjével 
együtt gazdálkodik egyik közeli tanyán.. 

Csendesen ballagott Asztalos a tanyára 
megnézni a feleségét. Dehogy ismertek ra. 
Felesége az udvaron foglalatoskodott. - 

Azonnal megismerte az asszonyt. Alig válto- 
zott valamit. Körülötte gyerekség viháncolt, 
a második férij gyerekei. 
MAsztalos megállott a kerités mellett. - 
Szemében könny csillogott. Az asszony ész- 
Trevette a lerongyolódott, elvadult külsejü em 

és 
barátságosan behivta a tanyába, enni 

ális tevékenykedése miatt s most ezt a 
delem használja ki. A védő adatokat gyüjtön 
arra vonatkozólag, hogy az 50 ezer lakósu 
gyárváros lakósai valósággal rettegett a íran 
cia uraktól, akiktől a sorsuk függött. A len 
gyel sajtó is a legszimpatikusabb hangon ; a 
merényletről és nyiltan felteszi a kérdést, 
hogy itt tulaidonképpen ki a bünös: a gyil, 
kos-e, vagy pedig az áldozat ? 

.. 

Hazajóli az arusz fogságti 
és béres lett a saját tanyáján 

férjét, ki végül felakasztotta magál 

Feleségenem 
ismerte fel a 

Kis idő mulva hazatért a férj is, derék, csen. 
des, dolgos ember. Asztalosnak beletájdult a 

szive, mikor látta, hogy azok ketten milyen 
boldogan élnek. A gazda kérdésére elmondot 
ta, hogy orosz fogságból jön, de senkije - 
sincs, kóborol a világban. Oít marasztalták 
hogy segitsen a gazdaságban. 

Asztalos is ott maradt, Kocsis Ferenc né. 
ven. Dolgos, munkáskéz volt, jó haszná 
vették a gazdaságban. 

Igy élt az élőhalott ember hónapokon keresz. 
tül, mnt a saját felesége bérese, pokoli kinok 
között vergődve. De a kis család boldogsá- 
gát nem akarta feldulni. 
/ is Asztalos-Kocsis nem birta to. 

vább. 

Egyik nap kiment az istállóba és felakasi 
totta magát és ezzel megoldotta szörnyi 
helyzetét. 

A béres zsebeit átkutatva, igazolványokat ta 
láltak, amelyek Asztalos Mátyás nevére vol- 
tak kiállitva, Innen tudta meg az asszony, - 
hogy a féijre volt a bérese, az ő régen halott, 
nak hitt férje. 
AAAAA 

Törölt a váradi tábla egy 15 
milliós feketeszesz-birságot 

A nagyváradi tábla Mihaescu tanácsa tes 
nap hozta meg az első jogerős itéletet a biz 
harmegyei feketeszesz perekben. Sternbere 
Lázár ingyivásárhelyi malom- és szeszgyár- 
tulaidonost feketeszesz miatt 15 milliós bir- 
sággal sujtotta a fiskus. A törvényszék a birsá 

A felmentésbe az ügyész is megnyugodott, á 
kincstár képviselője azonban felfolyamodást 
jelentett be és igy került az ügy a tábla elé 
Dr Markovics Sándor és dr Steiner Ervin vé- 
dők azzal érveltek, hogy a feketeszesz- 
ügyeknek büntető jellegük van és a kincstár- 
nak nincs joga felebbezni. A tábla helyt adott 
ennek az érvelésnek és 

letet. 
azansamamanommmemmmnamutok 

Terjessze 
Biharmegye és Nagy 

napilapjaát, az adoit neki, mert megesett az ismeretle- 
nen a szive. 

ki hősi halottnak. Az árverésen befolyt ösz- 
szetet enszerint a házigazda és a kincstár 
viszik el. 

várad legolcsóbb 

ERDELYI MAGYAHsSAGOT 

den tulzás és hozzáadás nélkül adtuk elő. 
Annyira hozzáadás nélkül, hogy mévész 1e 
gyen, aki egy banit is el tudna belőle venni- 

az 
A fentiekhez nem kell kommentár, Min. 

got törölte és felmentette Sternberg Lázárt. 

jogerősen helybenhagyta a felmentő ité- 



vé. 
tött 
ÓSu 
I; an 

en. 

ra 

yil, 

állvetve dolgozzunk 
Nagyvárad szebb jövőjéért Szép beszédek hangzottak 
választmány beiktatásán. - 

el a Várad városi állandó 
- „"En csak a munkásságot 

képviselem"" - mondotta Dávid Ferenc 
(Nagyvárad) Péntek este folyt le a nagy 

váradi városházán a hónapok óta müködő in- 
terimár bizottság bucsuja és a választott ál- 
jandó választmány beiktatása. 

A távozó interimárbizottság összes tag- 
jai: Cosma Augustin, Craciun Ándrei, Mittel- 
man Jakab, dr Pelle János, Barna Augustin, 
dr Pogan Józset, dr Popovici Enea és Simi- 
nesca Márton megjelentek a bucsuztatáson. 

Dr Egry Gergely elnök mondott bucsut 
az ideiglenes bizottság tagiainak köszönetet 
mondott odaadó, a város érdekében kifejtett 
önzetlen munkásságukért, a tanácsülések ni- 
vójáért, amik kis parlamenthez voltak hason- 
lóak. Kiemelte külön-külön is az egyes taná- 
ososok érdemeit és kérte, hogy tartsák meg 
barátságukat és város iránti szeretetüket. 

A polgármester szavaira dr Cosma Au- 
gustin tanácsos válaszolt. Kijelentette, hogy 
a nemzeti pártot illeti elismerés, ha tagjai a 
számukra kijelölt helyen jó munkát végeztek 
Köszönetet mond a polgármesternek, aki lel- 
kes tanácsadójuk és barátjuk volt: Köszöni 
a tisztviselők támogatását is. 

Ds Vostinar János főjegyző a tisztvise- 
tők nevében mondott bucsuztatót az interi- 
márbizottság tagjainak és szavait igy végez- 
te: „A viszontlátásra". 

Ezzel az interimárbizottság utolsó ülése 
véget ért. Negyedóra mulva már sor került 
az állandó választmány beiktatására, amely- 
nek tagjai: dr Pogan Józset, dr Pelle János, 
dr Fried János, Dávid Ferenc és a két alpol- 
gármester: Soós István és Craciun Andrei. 

Dr Egry Gergely polgármester előbb ro- 
mán, majd magyarnyelvü beszédben üdvözöl 
te a városi alkotmányos szerv tagjait: 
- Arra kérem önöket - mondotta, hogy 

minden kivüljövő érzelmet levetve a törvé- 
nyesség szellemében dolgozzanak az egész 
Nvvvvv 

város társadalmának kollektiv érdekeiért, - 
mert önök nem képviselnek itt sem társadal- 
mi osztályt, sem felekezetet. Nagyon nagy 
ieladatra vállakoztunk, erőnk gyenge, csak 
ugy érhetünk célt, ha nem fecseréljük az időt 
hiábavaló vitákkal, hanem vállvetve dolgoz- 
nak a város fejlödéséért. Legyenek meggyő- 
ződve, hogy bennem őszinte barátra talál- 
nak. 

Dr Soós István válaszolt a polgármester 
üdvözlő szavaira: 
- Nemcsak a városi penztár nehéz hely 

zete, a kifizetetlen tisztviselők és nyugdija- 
sok illetményeinek előteremtésének kell gon- 
doskodásunk tárgyát képeznie, de a város 
egyeteme fejlődésének elősegitése is. Két év- 
vel ezelőtt egy városmentési akció indult 
Nagyváradon, 

ennek az akciónak a fonalái kell felven- 
nünk és tovább folytatnunk. 

Memorandumok és deputációk utján felhívni 
a kormány figyelmét arra, hogy Nagyváradot 
ez a valaha virágzó várost, mily mostoha in- 
tézkedésekkel sujtják. Teljes bizalommal va- 
gyok a polgármester ur iránt. 

Dávid Ferenc, a Dolgozók Blokkja taná- 
csosa a következőket mondotta: 
- A gazdasági helyzetet a politikától kü 

lönválasztani nem lehet. A polgármester ur 
szavaival szemben én hangsulyozni kívánom, 
hogy a munkásságot képviselem és csak azo 
kat a javaslatokat szavazom meg, amik fe- 
dik ennek a legnagyobb nyomoruságban le- 
vő osztálynak az érdekeit. 

Craciun Andrei alpolgármester és dtr. 
Pogan Józsei tanácsos mondottak még üd- 
vözlőbeszédet. Dr Vostinar főjegyző a tiszt- viselők üdvözletét tolmácsolta, amire dr Eg- ry polgármester röviden válaszolt és ezzel 
a beiktatás véget is ért. 
vVVVVvVVVVvvν 

Egyre elszántabb a hor- 
vátok harca a, jóllakott" 

Belgrád ellen 
A vasuti állomásokat is veszélyeztetik a felkelők 

(Bécs) Az osztrák sajtó a jugoszláv-oszt 
rák határon átszivárgott hirek alapján arról 
számol be, hogy a horvátországi forrongsá 
nem enyhült, sőt nagyobb erővel folytatódik 
tovább. Különösen Lyka-Krbova megyében 
vált ienyegetővé a helyzet. A felkelők álli- 
tólag 

8 már a vasuti állomások ellen intéznek so 
rozatos támadásokat. 

A vasutigazgatóság ugyane hirek szerint, - 
tobbantási szakértőket vezényelt ki megiele- 
lő mennyiségü robbanóanyaggal a veszélyez 
telett áliomásra. Ezeknek az volna a paran- 
esuk, hogy azokon a pontokon, 

ahol a felkelők kezükbe kerithetik az ál- 
lomásokat röpitsék Iveegőbe az épülete- 
ket és tegyék használhatatlanná a vasuti 

vondlokat. 

A vasutasokat az egész vonalon fegyverek- 
kel és lőszerrel látták el és parancsot adtak 
nekik, hogy a szerelvényeket és épitménye- 
ket a legszélsőbb ellenállással is védjék meg. 
A határon átszivárgott hírek pontos vola 

természetesen nem bizonyitható, de kétség- 
telennek látszik, hogy sulyos események rej- 
lenek mögöttük. 

A horvát nép nagy kiterjedésü forrongá- 
sáról számol be különben egyik horvát veze- tő egyéniség, Anton Pavelics volt képviselő is a Grics cimüű emigráns folyóiratban, Az egész világsajtó tudja, már - irja Pavelics - 
hogy Horvátországban megindult a forrada- lom. A horvát nép most elhatározta, hogy mindent megtesz szabadsága és függetlensé- ge kivivására. A horvát nép a legnagyobb Jel- 
kesedéssel támogatja a felkelőket és 

ez a felkelés addig fog tartani, mig Hor- vátország kivivja szabadságát. 
A sokat szenvedett horvátok harca ez a jó- lakott Belgrád ellen, aminek sikerülnie kell - álapitja meg a horvát parasztpárti vezér. 
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gyorsan változó felhőzet, megismétlődő 
zső, éléik szél. - Távolabbi kilátás: 4 Fzykét nanas helül letülés valászia 

- Számos nől öajnál a lermészefes 
„Ferenc Józsel" keserüviz használala 
végtelen nagy megkönnyebbülési szerez. 
A nőorvosi klinikák bizonyitványai tanu- 
sitják, hogy a rendkivül enyhe hatásu 
Ferenc Józsel vizet különösen a szü- 
lészeti osztályon a legjobb sikerre. al- 
kalmazzák. A Ferenc Józsel keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban, és fü- 
szerüzletekben kapható. 
vVVVvvvEν 

Felmentett a váradi törvény 
szék egy erőszakos udvarilót 

Az elmult hét péntekjén kezdte tárgyalni 
a törvényszék Popescu-Roxin tanácsa azt a 
pikáns ügyet, amelynek szereplői a nagyvá. 
radi álalmi kereskedelmi iskola egyik diák- 
lánya, mint sértett és Osváth Ede asztalos- 
segiéd, a vádlott. A törvényszék a tegnapi 
tárgyalásra ujabb tanukat idézett be a bizo- 
nyitás kiegészitése végett. 

A fanukat zárt tárgyalás során hallgat 
ták ki. 

Majd a perbeszédekre került a sor. Necsulescu 
ügyész kifejtette, hogy az erőszak vádja nin- 
csen teljesen bizonyitva, az orvosok azt ál- 
lapitották meg, hogy a leány érintetlenn A 
biróság elbirálására bizza a döntést. 

Dr Pollák főmagánvádló kérte a vádlott 
szigoru megbüntetését, Szerinte be van bizo- 
nyitva. hogy a vádlott, aki feleségül akaria 
venni a fiatal leányt, de sem a leány nem 
szerette, sem az apja nem akarta hozzáadni 
bosszuból erőszakoskodott vele. 

Ezután az ügy kényes részleteire tért 
t. 

Dr Orbán védő felmentést kért, Szerinte 
a vádlott nem erőszakoskodott a szó büntető- 
jogi értelmében. A védő is bő részletességgel 
ecsetelte a pikáns részleteket és arra a kon- 
kluzióra jutott, hogy a vádlottat nem lehe 
elitélni. 

A kés ődéli órákig tartó tárgyalás után 
délután 4 órakor hirdetett itéletet a törvény. 
szék az ügyben. 

A förvényszék lelmentette a vádlottat az 
erőszakosság vádja alól. A magánvál 
felebbezett. 

Nagyon sok a hamis pénz 
(Bukarest) A pénzügyminiszterium áti- 

ratot intézett az összes közpénztárakhoz és 
pénzügyigazgatóságokhoz, amelyben különös 
nyomatékkal felhivja a pénztárak figyelmét 
arra, hogy Bukarestben és az ország több 
pontján nagymennyiségü papir- és fémpénz 
került forgalomba hamisitás folytán. A pénz- 
ügyminiszter felhivja a közegeket, hogy - 
minden egyes pénzdarabot, legyen az papir- 
pénz, vagy ércpénz, figyelemmel vizsgálja- 
nak meg. Mihelyt valamelyik pénzről megál- 
lapitiák, hogy hamis, azonnal értesiteniük 
kell a rendőrséget és közölni vele a pénzt át- 
adó fél nevét és lakóhelyét. 

Sippal-dobbal vonultak fel 
az angol munkanélküliek 

Londonból jelentik. Csütörtökön délután 
am unkanélküliek felvonulása megkezdődött. 

A Hyde parknál huszezer lőre menő 
munkanélküli tömeg várta az öt csapat- 
ban jelvonul5 társaikat, akik sippal-dob. 
bal felszerelve meneteltek. 

Nagy rendőri készenlét volt felállitva a mun- 
kanélkülilek gyülekező helyén. Kommunista 
hangu beszédek hangzottak el a szónokok ré- 
széről. A munkanélküliek a rendőrség egyik 
riadó autóját kövekkel és téglákkal megha- 
jigálták. 

A rendőrség ekkor a tüntetők ellen vo- 
nult és sikerüt a munkanélkülieket vissza- 
szoritani. Több egyént letantóztatak, öbben 
pedig megsebesültek. A Hyde parkot környe- 
ző házak valamenyi abiakát kövekkei betör- 
ték a munkanélküliek. 

atnal Ooáa 



Igy felel lonescu tábornok a temesvári öngyilkosságra 

Hovemberbenujahb nyelvvizsgára hénysze- 
ritia Cír.a megmaradt magyar vasutasokat 

(Bukarest) Alig néhány napja, hogy Te- 
mesváron a vonat elé vetette magát egy va- 
sutas, akit elbocsájtottak, mert a nyelvvizs- 
gán elbukott. A minden végkielégités nélkül 
az uccára tett, nyomorban sinyiődő magyar 
vasutasok helyzete valósággal kétségbeeitő, 
a CFR mindenható ura, Jonescu tábornok - 
azonban ahelyett, hogy segiteni akarna raj- 
tuk, ujabb nyelvizsga torturát készit elő, - 
hogy a még megmaradt magyar vasutas exis 
lenciákat tönkretegye. 

A CFR ugyanis a bukaresti lapokban a 
cövetkező hirdetményt tette közzé: 
- Az 1931 áprilisában és szeptemberé- 

ően lefolytatott vizsgálatok alkalmával meg- 
állapitást nyert, hogy többek között a vasuti 
nyugdijpénztár és segélypénztár tagjai nem 
ismerik kellőképpen a hivatalos nyelvet és 
igy nem tudnak eleget tenni a szolgálat kö- 
vetelméveinek. Ezért, hogy a kitüzött nyelv- 
vizsgákra előkészüljenek, haladékot kaptak 
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1932 májusáig. A vizsgálatok azonban a nyá- 
ri szabadságok miatt novemberre halasztód- 
tak. Időközben a CFR vezérigazgatósága rá- 
jött arra, hogy a vasutnál alkalmazott iparo- 
sok és munkások között is sokan vannak - 
olyanok, akik nem ismerik kellőképpen az ál- 
lam nyelvét. Ezért ezekre is kiterjesztették 
a nyelvvizsga kötelezettséget. Ennek követ- 
keztében a CFR vezérigazgatósága novem- 
ber hónap első felében ugy a nyugdiipénztár- 
hoz, mint a segélypénztár A) és B) tabellá- 
jához tartozó vasuti tisztviselőket, iparoso- 
kat és munkásokat nyelvizsgára rendelik. 

a vizsga szóbeli és irásbeli lesz. Azokat, 

akiket a vizsgák vezetői megbukottnak 

nyilvánitanak a román nyelv megfelelő 
ismeretének hiánya cimén, ugyszintén 

azokat is, akik viszautasitják a vizsgán 
való résztívételt, a CFR el fogja bocsáta- 
ni kötelékéből. 

Tréiából fogta rá a revolvert, komoly 
gyilkosság lelt belőle 

Egy pilóta-kadett agyonlőtt egy kisenevi lányt 

(Kisenev) Különös eset foglalkoztatja a 
kisenevi rendőrséget. Ticubet Anastasia két 
nővérével és két fiatalemberrel, akik közül az 
egyik Roman Mereuta repülőtiszti kadett 
volt, együtt mulatott a leány lakásán. A le- 
ány ki akart menni a városba és arra kérte 
Mereutat, kisérje el. 
Amig a leány öltözködött, Mereuta elő- 
vette revolverét, trétából a leányra fogta. Eb 
ben a pillanatban dörrenés hallatszott: a go- 
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lyó Anastasie mellébe hatolt és a leány vé- 
resen rogyott össze. Két nővére rémülten fu- 
tottak mellé, Mereuta pedig nyugodtan kije- 
lentette, hogy véletlen volt az egész és el- 
megy, hogy hivja a mentőket. A mentők meg 
is érkeztek, Mereuta azonban nem tért többé 
vissza. 

Anastasia Ticubetet haldokolva szálitot- 
ták a kórházba. Gyilkosát keresi a rendőr- 
ség. 
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Megszünik Porosz- 
ország önállósága 

Berlinből jelentik. Poroszország alkot- 
mányjogi helyzete döntő fordulathoz érkezett 
A német birodalmi kormány a beriini lapok 
jelentése szerint a pénteken összeült miniszter 
tanácson foglalkozott a porosz közigazgatási 
teformmal. 

Von Papen kancellár és kormánya meg- 
szünteti a német birodalom és Poroszor- 
szág dualizmusát. 

Ezzel az intézkedéssel elvágja a kancellár azt 
a gordiusi csomót, amely a lipcsei főtörvény- 
szék itélete folytán következett be. 

A Vossische Zeitung közli, hogy von Pa- 
pen kancellár messzemenő változtatásokat 
tesz a porosz közigazgatásban. 
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Miután a német birodalom és Poroszor- 
szág perszonális unióját végrehajtják, 
ezzel egyuttal a birodalmi tartományok 
közigazgatásának a relormját is keresz- 
tül viszik. 

Poroszországban egy csomó minisztegiu- 
mot megszüntetnek és a megmaradt minisz- 
teriumokat beleolvasztják a birodalmi kor- 
mány megfelelő miniszteriumába. 

A Deutsche Allgemeine Zeitung is meg- 
erősiti, hogy a kancellár döntő intézkedést 
tesz a német birodalom és Poroszország dua- 
lizmusának a megszüntetésére és ezáltal még 
tagyobb hatalmat s befolyást gyakorol a bi- 
rodalmi kormánynak. 
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A zavargások miatt bezártak 
egy bécsi ifőiskolát 

Kilenc zendülés a műegyetemen 

(Bécs) A világkereskedelmi főiskolát vé 
res verekedések miatt bezárták. A politikai 
ellenielek összecsaptak a technikai főiskolán 
is. A mai harc kórházbaszállitott sebesültei- 
nek száma 9. Nem tudni, hogy a bezárt egye- 
iemet mikor fogják ujra megnyitni. Abel dr. 
egyetemi rektor ma látogatást tett az ameri- 

kai köveségen és sajnálkozását fejezte ki a 
követ előtt amiatt, hogy a verekedések alkal- 
mával 5 amerikai diákot, közöttük egy urhöl- 
gyet is brutalizáltak. 

(Budapest) A budapesti egyetem orvosi 
fakultásán csütörtökön megverték a zsidó 
hallgatókat. A magyar parlament tegnapi ülé 

sén dr Gál Jenő képviselő interpellált a ze. 
dó hallgatók megverése miatt. Hóman Bálint 
kultuszminiszter válaszolt a felszólalásokra, 
és kijelentette, Hogy az egyetemen helyreál. 
litja a rendet és megtorlással fog élni. 
vizsgálat megindult és a tanuló polgárok tanu 
lási szabadságát minden körülmények között 
biztositani fogják. 

mMozZ 
Filmpalace műsora: 

Szombat éjszaka 11 órakor nagy pikáns 
est. - Beregi felléptével. - Olcsó mozihely- 
árakkal. ; i 

Vasárnap délelőtt 11: KETTEN EGY 
SZEKRÉNYBEN. Wily Fritsch, Ráday Imre 
és ASSZONY, AKI ÖLT. Greta Moshem, 
Paul Wegener. - Nagy yo-yo verseny. - l 
és 12 lejes helyárak. 

Vasárnap délután 3, 5, 7 és féi 10: TÉVES 
UTON. Főszerepben: Gustav Fröhlich, Lucie 
Englisch, Hermann Thimig, Max Adalbert. 

Szinházmozgó heti műsora: 
Szombat, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor: 

ÉGI TITÁNOK. A világ legnagyobb németül 
beszélő repülőfilmje. - Főszereplők: Wal- 
lace Beery, Clark Gabie, Conrad Nagel, Do- 
rothy Jordan. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné 
10 és 12 lejes helyárakkal: ÉGI TITÁNOK. 
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RADIOMLIUSOR 
SZOMBAT 

BUKAREST. 12: Oramofon.. 1: Gramo. 
fon. 5: Sibiceanu-zenekar. 7.40: Gramofon. 
8.30: Debussy: Fuvola. mélyhegedü és hárfa 
trió. 9: Vendéglői zene. 

BUDAPEST. 9.15: A m. kir. államrend- 
őrség zenekarának hangversenye. Vezényel 
Szőllőssy Ferenc. 12.05: A rádió házikvintett- 
jének hangversenye. 4: Gyermekjátszóóra, 
4.45: Időjelzés, időjárósjelentés, hirek. 5: Per- 
tis Jenő és cigányzenekarának zenéje, 6: Rá- 
dióamatőrposta. 6.30: Gramofonhangverseny. 
7.30: A rádió külügyi negyedórája, 7.42: A 
Budapesii Hangversenyzenekar hangversenye 
a Zenemüvészeti Főiskola nagylérméből. Ve. 
zényel Sirauss Richárd. Utána körülbelül 10. 
Időjelzés, időjárásjelenlés, hirek, ügetőverseny- 
eredmények. Majd: aradi Farkas Sándor és 
cigányzenekarának zenéje a Bodó kávéházból 
11.15: Erdélyi Patat Leó jazz- és szalonzene- 
karának hangversenye a Cellért szállóból. 
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Apróhirdetések 
MUNKASLANYOK fielvétetnek Nagyari 

Testvéreknél, Aradi ut 23. 307 

MEGBIZHATÓ munkanélküli iparosok 
biztos havi ezer lejtől kétezer lejig terjedő 
jövedelmet érhetnek el két lap árusitásával 
Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

FÖZÉSHEZ értő mindenest keresek. Bi 
teld, Szilágyi Dezső ucca 19. 306 

RUTINIROZOTT ügynökök - szép kere- 
settel kerestetnek. Csakis jómodoru, inteili- 
gens urak jöhetnek számitásba. Ájánlatoi 
Bukaresti vállalat jeligére a kiadóba. 288 

HAVI 1000 lei biztos keresetet nyujtunk 
megbizható fértiaknak, vagy nőknek könnyi 
munkával. jelentkezni igazolvánnyal a ki 
adóhivataibao, ; b. 

; emes mkaszEzzzzamzzzammenő 
Felelős szerkesztő. 

Dr Zoltán Jenő 
assosess.aao 
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